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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 12/3/2024 

Reunião Ordinária do dia 11 de março de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia onze de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelos 

vereadores Francisco Carpegiane Veras de Andrade e João Carlos dos Santos 

Mello, do Republicanos; tendo este último, também secretariado os trabalhos 

juntamente com os vereadores Lissandro Breval Santiago, do Avante; e Carmem 

Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal (PL). PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida 

Peixoto Filho, do Agir36; Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); 

Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto 

Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União 

Brasil (União); David Valente Reis, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel 

Alexandre da Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de Oliveira Nascimento, 

do Avante; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Dione 

Carvalho dos Santos e Joelson Sales Silva, ambos Sem Partido; Eduardo 

Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, 

do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do 

Solidariedade (SD); Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira 

da Silva Matos e Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); Luís Augusto 

Mitoso Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da 

Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, 

Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã 

(DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo 

Lobato, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania. 

JUSTIFICADA a ausência da vereadora Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do PRTB, 

de acordo com o Memorando n. 014/2024 – GVYL. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e 

convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na 

sequência, o secretário, vereador Lissandro Breval, leu a Ata da sessão ordinária 

do dia seis de março do ano em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso 

informou que protocolou uma moção de parabenização ao Vice-Prefeito de Manaus, 
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Marcos Rotta, pela passagem do aniversário deste, no dia em curso, e pediu 

preferência à matéria. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o 

PEQUENO EXPEDIENTE, anunciando os inscritos. O primeiro orador, vereador 

Joelson Silva, elogiou o trabalho que vinha sendo realizado pela secretária 

municipal de Saúde, Shádia Fraxe, para ampliar o alcance da saúde básica na 

cidade, por meio da implementação de Unidades de Saúde da Família de porte 4, 

divulgando vídeo da inauguração de uma das três unidades que foram entregues à 

população, a saber: a primeira, USF Amazonino Mendes, referência para catorze mil 

pessoas residentes nos conjuntos Viver Melhor 1, 2 e 3, no bairro Lago Azul, na 

zona Norte; a segunda, USF que estava localizada no Parque das Tribos, na zona 

Oeste, abrangendo os bairros Tarumã e Tarumã-Açu, que concentravam mais de 

trinta e quatro mil pessoas; e a terceira, no bairro da zona Sul, que reunia mais de 

vinte e dois mil moradores, fortalecendo a infraestrutura da rede básica. O 

parlamentar ressaltou, em seguida, os serviços que seriam oferecidos e, concluindo, 

falou sobre a ampliação da cobertura da saúde primária na cidade, pontuando que o 

Prefeito havia anunciado, recentemente, a construção do primeiro hospital municipal 

de saúde. Em Questão de Ordem, o vereador Marcel Alexandre pediu para 

subscrever a moção de autoria do vereador Mitoso e parabenizou a sua esposa, que 

aniversariava no dia em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Joelson Silva 

pediu subscrição à moção de parabenização do vereador Marcel Alexandre. O 

Presidente aprovou os pedidos. O segundo orador, vereador Elan Alencar, 

também felicitou o vice-prefeito Marcos Rotta e destacou a entrega, no dia anterior, 

de cinquenta ônibus pela Prefeitura de Manaus – em cujo evento esteve presente – 

visando à reformulação da frota do transporte público, salientando que a atual 

gestão realizou a entrega de quase quatrocentos veículos para a renovação da frota. 

Finalizando, destacou o evento de abertura do movimento junino, que aconteceu na 

quadra Reino Unido da Liberdade e contou com a apresentação da banda 

nordestina Babaçu. O terceiro orador, vereador Bessa, elogiou o trabalho que 

vinha sendo realizado pelo Governo do Estado atinente à sustentabilidade, 

reforçando a importância da indicação que fez ao citado poder, não só para que 

desse incentivo, por meio da isenção do Imposto sobre a Propriedade de Veículos 

Automotores – IPVA, para aquisição de veículos elétricos, mas também subsídios 

aos taxistas para que efetivassem a compra. Por último, o parlamentar destacou a 

importância da troca de combustíveis fósseis por energia limpa, ressaltando as 

visitas que havia realizado a empresas fabricantes de veículos híbridos e a 

relevância do aporte de recursos internacionais para o empreendimento. O quarto 

orador, vereador Allan Campelo, repercutiu o clamor dos moradores da 

comunidade do Braga Mendes para que as vagas da creche que seria inaugurada 

fossem destinadas aos moradores da localidade, informando que encaminharia 

formalmente o pedido à Secretaria Municipal de Educação – Semed. O quinto 

orador, vereador Diego Afonso, encaminhou moção de parabenização verbal à 

analista de marketing e moradora do bairro Praça 14 Jamile Paz, que fez uma 

postagem em rede social mostrando uma choperia vazia e pedindo que as pessoas 

se solidarizassem com o proprietário que estava inquieto. Em seguida, o 

2024.10000.10304.9.014741 (página 2)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 5416BC09001369C7 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.014741 (página 12)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

parlamentar parabenizou todos os cidadãos que atenderam ao pedido, de igual 

modo, à amazonense Letícia Frota que disputou o “Miss World Américas”, 

salientando o orgulho da presença de uma mulher amazonense no concurso. 

Prosseguindo, falou de sua visita, no último final de semana, à comunidade Nossa 

Senhora de Fátima, na zona Rural, salientando que foi procurado por um jovem que 

estava buscando atendimento, há três dias, na UBS da localidade, frisando que o 

episódio não condizia com a fala de que a saúde básica do município estava com 

excelente cobertura, visto que, a unidade em questão não possuía profissionais, 

tampouco medicamentos para atender à população. Por último, asseverou que além 

da saúde, havia problemas relativos à infraestrutura e abastecimento de água nas 

comunidades rurais, pedindo, ainda, ao chefe do Executivo Municipal que dedicasse 

atenção àqueles munícipes. O sexto orador, vereador Raulzinho, falou sobre as 

necessidades da comunidade citada pelo seu antecessor, ressaltando que visitou a 

localidade, juntamente com o vereador Peixoto e, por meio da indicação deste, a 

citada recebeu lâmpadas de LED, pontuando, ainda, que a pavimentação do ramal 

do Pau-Rosa era o serviço mais importante para dar dignidade aos moradores 

daquela região. Continuando, falou sobre o aumento da oferta de vagas de creches 

e, por fim, destacou a importância das USFs para a população manauara, 

pontuando que a gestão atual estava tentando equacionar problemas que gestões 

passadas não tiveram a coragem de enfrentar. O vereador Capitão Carpê assumiu 

a presidência dos trabalhos. O sétimo orador, vereador Caio André, destacou o 

fechamento do retorno que foi aberto recentemente na avenida Coronel Teixeira, 

pelo Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu, em atendimento à sua 

solicitação, e solicitou ao referido órgão que também retirasse um retorno, em frente 

a outro estabelecimento comercial. Encerrando o seu discurso, declarou que a 

cidade precisava de atenção em diversas áreas para melhorar o trânsito, citando o 

exemplo do sinal em frente ao Manaus Plaza Shopping, na avenida Djalma Batista. 

O oitavo orador, vereador Rodrigo Guedes, manifestou-se acerca do assunto 

abordado pelo seu antecessor, sobre o fechamento do retorno na avenida Coronel 

Teixeira, em frente ao supermercado Nova Era, relembrando que o estabelecimento 

havia sido um dos patrocinadores do “Sou Manaus Passo a Paço 2023”. O 

parlamentar também questionou a existência de três semáforos num intervalo de 

quinhentos metros, que conturbavam ainda mais a mobilidade urbana da cidade. 

Concluindo o seu pronunciamento, discorreu sobre o descontentamento da 

população em relação aos posicionamentos do prefeito David Almeida, frisando que 

o Immu não poderia atender pedidos de empresários influentes que prejudicavam a 

coletividade, inclusive, os próprios interesses do Prefeito, que estava em segundo 

lugar nas pesquisas para as próximas eleições. O vereador Caio André reassumiu 

a presidência dos trabalhos. O nono orador, vereador Mitoso, enalteceu a gestão 

do prefeito David Almeida, ressaltando o avanço que houve com relação à oferta do 

dobro de vagas de creches para a população manauara, admitindo que a quantidade 

não atenderia toda a demanda existente, no entanto, merecia o reconhecimento, por 

parte dos críticos. Concluindo, discorreu sobre as ações, a seu ver, extremamente 

exitosas, realizadas pela Prefeitura nas áreas da educação, da saúde e da 
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infraestrutura, citando a inauguração da pavimentação do oitavo ramal na zona 

Rural da cidade. Em Questão de Ordem, o vereador Peixoto também felicitou o 

Vice-Prefeito Marcos Rotta e solicitou subscrição à moção de parabenização do seu 

antecessor. O décimo orador, vereador Rosinaldo Bual, de igual modo, 

parabenizou o Vice-Prefeito Marcos Rotta e registrou a sua participação, no dia 

anterior, na entrega de quarenta e seis ônibus com ar-condicionado e câmeras de 

segurança para renovação da frota do sistema de transporte coletivo da cidade, 

parabenizando a gestão do prefeito de Manaus, David Almeida, de igual modo, 

todos os secretários, pelo trabalho à frente de suas pastas. O décimo primeiro 

orador, vereador Sassá da Construção Civil, falou sobre a possibilidade de 

alteração da jornada de trabalho dos servidores da Casa, em curso, indagando a 

Mesa se os salários seriam reajustados. O décimo segundo orador, vereador 

Eduardo Alfaia, falou sobre a sua participação, no dia anterior, no evento de 

entrega dos ônibus novos, assim como, na inauguração do ramal Cachoeira do 

Leão, no km-37 da AM-010, que foi totalmente pavimentado pela gestão do prefeito 

David Almeida. Ao final, o orador apelou à Casa para que desse celeridade na 

tramitação do projeto de lei do Executivo Municipal, para autorização de novo 

empréstimo que visava à realização de novos empreendimentos. O décimo terceiro 

orador, vereador Lissandro Breval, cobrou uma solução da Prefeitura de Manaus 

para assegurar moradias às cento e noventa famílias que seriam retiradas da orla do 

Tarumã, após decisão judicial, e, por último, afirmou que pediria audiência pública, 

no dia em curso, para tratar sobre o Serviço de Assistência à Saúde dos Servidores 

Públicos de Manaus – Manausmed, com a participação dos fornecedores, face à 

inconsistência existente entre as explicações dos gestores e a paralisação dos 

serviços aos funcionários. O décimo quarto orador, vereador Peixoto, exibiu vídeo 

e comentou a realização do 2.º Encontro nas Comunidades Rurais da cidade de 

Manaus, na semana anterior, ressaltando a atenção que a gestão do prefeito David 

Almeida estava dando à população em questão, de forma inusitada, por meio da 

Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e Comércio Informal – 

Semacc. Concluindo, parabenizou a Secretaria Municipal do Trabalho, 

Empreendedorismo e Inovação – Semtepi por fomentar o empreendedorismo rural, a 

fim de gerar oportunidades para o desenvolvimento de soluções para o agronegócio. 

Prosseguindo, o Presidente encerrou o Pequeno Expediente e concedeu a palavra 

aos vereadores para os pedidos de preferência. Em Questão de Ordem, o vereador 

Mitoso solicitou comunicação de liderança. O Presidente acatou o pedido. Em 

Comunicado Parlamentar, o vereador Mitoso agradeceu ao governador Wilson 

Lima e à titular da Secretaria Executiva do Estado de Desenvolvimento Urbano 

Metropolitano, Daniela Falabelo, pelo atendimento à sua solicitação para que a 

ponte Jornalista Phelippe Daou, mais conhecida como “ponte Rio Negro”, fosse 

iluminada, em alusão ao Março Laranja. Pela Ordem, o vereador Lissandro Breval 

pediu preferência ao Requerimento n. 2.552/2024; o vereador Capitão Carpê, ao 

Requerimento n. 2.676/2024; o vereador William Alemão, ao Requerimento n. 

2.505/2024; o vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 2.680/2024; o 

vereador Raiff Matos, ao Requerimento n. 1.684/2024; o vereador Mitoso, à Moção 
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n. 070/2024; o vereador Peixoto, à Indicação n. 072/2024; o vereador Marcel 

Alexandre, à Moção n. 074/2024; e o vereador Joelson Silva, à Moção n. 

071/2024. Após, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA, pedindo 

aos vereadores que registrassem, novamente, as suas presenças. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 157/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 010/2024, que “Institui procedimentos de cobrança extrajudicial da 

Dívida Ativa do Município de Manaus, e dá outras providências”. O Presidente 

informou que ao supracitado projeto havia apensado um pedido de urgência, 

conforme preconizava o artigo 64 da Loman. Após, foi aprovada a tramitação em 

regime de urgência do Projeto de Lei n. 157/2024. Foi deliberado, tomou o n. 

158/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 011/2024, que 

“Altera a Lei n. 3.064, de 1.º de Junho de 2023, e dá outras providências”. O 

Presidente informou, novamente, que ao supracitado projeto havia apensado um 

pedido de urgência, conforme preconizava o artigo 64 da Loman. Após, foi 

aprovada a tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei n. 158/2024. 

Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; e de Serviço e Obras 

Públicas ao Projeto de Lei n. 138/2024, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 009/2024, que “Estabelece a unificação da data-base 

dos servidores públicos municipais, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

foi aprovado, em discussão única, e seguiu à sanção do Prefeito. Foi 

deliberado, tomou o n. 009/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador William Alemão, que “Cria o 

programa ‘Brechó da Construção’, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou 

o n. 014/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores Raiff Matos, Glória Carratte, Elan Alencar, Éverton 

Assis, Rosivaldo Cordovil, Diego Afonso, William Alemão e Lissandro Breval, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da vigilância permanente em terminais de ônibus e estações de 

transferência dos transportes coletivos da cidade de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de 

Lei, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Dispõe sobre a apresentação de 

antecedentes criminais na contratação de profissionais que trabalhe com bebês e 

crianças município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 103/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Elan Alencar, Márcio Tavares, Raiff Matos, Marcel Alexandre, Peixoto, 

Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, Rodrigo Guedes, Eduardo Alfaia, Éverton 

Assis, Prof. Samuel, Mitoso, Capitão Carpê, Joelson Silva, Glória Carratte, 

William Alemão e Caio André, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Lissandro 

Breval, que “Declara a Rede de Rádio Difusora do Amazonas como patrimônio 

cultural imaterial do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, 

tomou o n. 096/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com 
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a subscrição dos vereadores Peixoto, Marcel Alexandre, Joelson Silva e Elan 

Alencar, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Institui o 

Programa Municipal de Promoção à Saúde Mental”. Foi deliberado, tomou o n. 

129/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a divulgação da 

demanda atendida e lista de espera por vagas em creches do município de 

Manaus”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, 

de autoria do vereador Roberto Sabino, que “Proíbe a veiculação de imagens 

religiosas em desfiles de carnaval”. Foi deliberado, tomou o n. 134/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Marcelo Serafim, que “Dispõe sobre o Programa ‘Vacinação na Escola’ 

no município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 161/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 012/2024, que “Concede 

reajuste salarial aos profissionais Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de 

Combates às Endemias da Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras 

providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao 

Projeto de Lei n. 487/2023, de autoria do vereador Sassá da Construção Civil, 

subscrito pelos vereadores Dione Carvalho, Éverton Assis, Jaildo Oliveira, 

Peixoto, Prof. Samuel e Rosivaldo Cordovil, que “Institui o programa de 

distribuição de fraldas geriátricas gratuitas para moradores da cidade de Manaus 

com deficiência temporária ou permanente e idosos com idade igual ou superior a 60 

anos”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do 

Adolescente e do Idoso. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Cultura e Patrimônio Histórico ao Projeto de Lei n. 323/2022, de autoria do vereador 

Prof. Samuel, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Jaildo Oliveira, João 

Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Mitoso, Peixoto, Raiff Matos, 

Raulzinho, Rodrigo Guedes, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Declara como 

Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do Município de Manaus, o evento 

“Marcha Para Jesus”, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, 

em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 

325/2022, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Dione 

Carvalho, Éverton Assis, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 

Peixoto, Raiff Matos, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que “Insere 

inciso novo no artigo 1.º da Lei n. 2.195, de 29 de dezembro de 2016, que dispõe 

sobre o ensino de temas transversais de educação nas escolas da rede pública 

municipal de ensino”. Discutiram o Projeto de Lei n. 325/2022, em primeira 

discussão, os vereadores Peixoto, Lissandro Breval e William Alemão. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão na forma da lei. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e 

Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 123/2024, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Altera o Anexo Único da Lei n. 539, de 12 de julho 
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de 2023, que dispõe sobre a Verba de Gabinete dos Vereadores da Câmara 

Municipal de Manaus, e dá outras providências”. Discutiu o Projeto de Lei n. 

123/2024, em primeira discussão, o vereador Rodrigo Guedes. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi retirado de pauta, a pedido do autor, para 

correção, o Projeto de Lei n. 017/2023, de autoria do vereador Joelson Silva, 

subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Glória Carratte, Jaildo Oliveira, 

Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Institui a Semana 

de Conscientização sobre Climatério/Menopausa e seus efeitos”. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, do 

vereador Rosivaldo Cordovil, o Projeto de Lei n. 111/2023, de autoria do vereador 

William Alemão, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Eduardo Assis, 

Gilmar Nascimento, Glória Carratte, Joelson Silva, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Peixoto e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a inclusão de informações 

sobre saúde mental, de forma a prevenir e combater a depressão, no site de 

‘internet’ oficial da Prefeitura do Município de Manaus”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 139/2024, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 008/2024, que 

“Altera a Lei n. 2.944, de 01 de setembro de 2022, que dispõe sobre a estrutura 

organizacional da Controladoria-Geral do Município - CGM, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 630/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, 

que “Considera de Utilidade Pública o Instituto de Pesquisa em Fertilidade Doutor 

Arthur Lemos”. Foram deferidas as Indicações n. 073 a 080/2024; e deferida, 

ainda, com pedido de destaque, a Indicação n. 072/2024, de autoria do vereador 

Peixoto, que “Indica à Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, que promova 

a revitalização do passeio do Mindu, localizado no Bairro do Parque 10, 

localizado na Zona Centro Sul, no Município de Manaus, em caráter de 

urgência. Pela Ordem, o vereador Jaildo Oliveira indagou se os requerimentos 

que receberam pedidos de preferências nas sessões anteriores seriam apreciados 

no dia em curso. O Presidente informou que a prioridade seria para os que 

receberam pedidos no dia em curso e, se houvesse tempo, os das sessões 

anteriores seriam apreciados. Foram aprovadas as Moções n. 042 a 066 e 

068/2024. Discutiram a Moção n. 070/2024, os vereadores Peixoto, Mitoso, 

Marcel Alexandre, Fransuá, Eduardo Alfaia, Diego Afonso, Prof. Samuel, Gilmar 

Nascimento e Roberto Sabino. Após, foi aprovada, ainda, com pedido de 

destaque e com a subscrição dos vereadores Peixoto, Rosivaldo Cordovil, 

Eduardo Alfaia, Allan Campelo, Diego Afonso, Sassá da Construção Civil, Elan 

Alencar, Eduardo Assis e Wallace Oliveira, Fransuá, Prof. Samuel, Gilmar 

Nascimento, Roberto Sabino e Marcelo Serafim, a Moção n. 070//2024, de 

autoria do vereador Mitoso, de “Parabenização ao Sr. Marcos Rotta, Vice-

Prefeito de Manaus, pelo transcurso de seu aniversário, comemorado no dia 

11 de março. Discutiram a Moção n. 071/2024, os vereadores Marcel 

Alexandre, Mitoso e Eduardo Alfaia. Foi aprovada, também, com pedido de 
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destaque e com a subscrição do vereador Mitoso, Eduardo Alfaia, a Moção n. 

071/2024, de autoria do vereador Marcel Alexandre, de “Parabenização à Sr.ª 

Joice Alexandre, a ser comemorado no dia 11 de março de 2024”. Foi 

aprovada, ainda, com pedido de destaque, a Moção n. 073/2024, de autoria 

do vereador Diego Afonso, de “Parabenização à modelo e miss amazonense, 

Letícia Frota, destaque no Miss Mundo 2024”. Após, foi aprovada, com pedido 

de destaque e com a subscrição dos vereadores Diego Afonso, a Moção n. 

074/2024, de autoria do vereador Marcel Alexandre, de “Parabenização à jovem 

Letícia Frota pela conquista do título de ‘Beleza com Propósito’, e pela 

colocação obtida no evento Miss Mundo 2024, realizado no dia 09 de março de 

2024”. Discutiram o Requerimento n. 2.350/2024, os vereadores Eduardo Alfaia 

e Lissandro Breval. Após, foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o 

Requerimento n. 2.350/2024, de autoria do vereador Lissandro Breval. 

Discutiram o Requerimento n. 655/2024, os vereador William Alemão, Eduardo 

Alfaia, Sassá da Construção Civil, Capitão Carpê, Mitoso, Jaildo Oliveira e 

Gilmar Nascimento, tendo o segundo e o terceiro, ainda, encaminhado o voto 

contrário à matéria; e o quarto solicitado a votação no painel eletrônico. 

Constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até 

à finalização dos trabalhos. Discutiram, ainda, o Requerimento n. 655/2024, os 

vereadores Rodrigo Guedes, Bessa e Raulzinho. Em Questão de Ordem, o 

vereador William Alemão invocou o artigo 106, do Regimento Interno. O 

Presidente acatou o pedido. Discutiu, também, o Requerimento n. 655/2024, o 

vereador Diego Afonso, tendo encaminhado, ainda, o voto favorável à matéria. Ato 

contínuo, com embasamento no artigo 106 do Regimento Interno, o Presidente 

concedeu a palavra ao vereador William Alemão. Com a palavra o vereador William 

Alemão contestou a afirmação dos vereadores de que um pedido de requerimento 

desqualificaria e descredenciaria a Casa, lembrando aos seus pares que a 

instituição era a fiscalizadora dos serviços públicos e dos atos do Executivo 

Municipal. Sequencialmente, discutiu, ainda, o Requerimento n. 655/2024, o 

vereador Elan Alencar. Após, foi rejeitado o Requerimento n.  655/2024, de 

autoria do vereador William Alemão. Discutiu o Requerimento n. 2.552/2024, o 

vereador Eduardo Alfaia. A seguir, foi aprovado o Requerimento n. 2.552/2024, 

de autoria do vereador Lissandro Breval. Foram concedidos os pedidos de 

vistas, solicitados pelos vereadores Rosinaldo Bual, William Alemão e Jaildo 

Oliveira, ao Requerimento n. 2.676/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê. 

Discutiram o Requerimento n. 2.505/2024, os vereadores Eduardo Alfaia e 

William Alemão. Após, foi aprovado o Requerimento n. 2.505/2024, de autoria do 

vereador William Alemão. O vereador João Carlos assumiu a presidência dos 

trabalhos. Discutiu o Requerimento n. 2.680/2024, o vereador Rodrigo Guedes, 

Sassá da Construção Civil e Capitão Carpê, tendo o primeiro, ainda, solicitado, 

de forma verbal, que fosse acrescentado um aditivo ao citado requerimento, 

incluindo a palavra “regulamentação”; e o terceiro, solicitado subscrição à matéria. 

O vereador Caio André reassumiu a presidência dos trabalhos. Discutiram, ainda, 

o Requerimento n. 2.680/2024, o vereador Bessa e Joelson Silva. Pela Ordem, o 
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vereador Rodrigo Guedes invocou o inciso II do parágrafo único, artigo 137 do 

Regimento Interno para ressalvar que não se tratava de um decreto do governo 

federal e sim de um projeto de lei que seria debatido pelo Congresso Nacional, 

sugerindo que a Casa também discutisse o assunto. Após, o Presidente informou 

ao plenário, em especial, ao vereador Rodrigo Guedes que a solicitação da inclusão 

do aditivo ao citado requerimento foi devidamente acatada. Discutiu, novamente, a 

matéria, o Rodrigo Guedes. Discutiu, também, a matéria, o vereador Gilmar 

Nascimento. Após, foi aprovado o Requerimento n. 2.680/2024, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados 

pelos vereadores Eduardo Alfaia, William Alemão e Rodrigo Guedes, ao 

Requerimento n. 1.684/2024, de autoria do vereador Raiff Matos. Foram 

aprovados os Requerimentos n. 014 e n. 015/2024, de autoria da vereadora Prof.ª 

Jacqueline, tendo o primeiro sido subscrito pelo vereador Marcel Alexandre; e o 

último, pelos vereadores Prof. Samuel, Marcel Alexandre, Roberto Sabino, 

Joelson Silva, Sassá da Construção Civil, Rosivaldo Cordovil e Allan Campelo. 

Foram aprovados, ainda, os Requerimentos n. 032/2024, de autoria do vereador 

Fransuá; n. 046/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê; n. 186 e 187/2024, de 

autoria do vereador Prof. Samuel, tendo o primeiro, sido subscrito pelos 

vereadores Marcel Alexandre, João Carlos e Jander Lobato; e o último, pelo 

vereador Marcel Alexandre; n. 653/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes; 

e n. 1.664/2024, de autoria do vereador Ivo Neto. Discutiu o Requerimento n. 

2.424/2024, o vereador Gilmar Nascimento. O Presidente rebateu a fala do seu 

antecessor. Após, discutiu, ainda, o Requerimento n. 2.424/2024, o vereador 

Rodrigo Guedes, tendo também manifestado o voto contrário à matéria. Em 

Questão de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento se manifestou, novamente, ao 

requerimento ora discutido. Posteriormente, foram concedidos os pedidos de 

vistas, solicitados pelos vereadores Capitão Carpê, Peixoto e Prof. Samuel, ao 

Requerimento n. 2.424/2024, de autoria do vereador Gilmar Nascimento. Foi 

aprovado o Requerimento n. 2.657/2024, de autoria do vereador Peixoto. Nada 

mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e 

cinquenta e oito minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana 

Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 

assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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